Macieira, _____ de ______________2020.
Disciplina: Matemática
Professora: Bruna Dalmina
Turma: 6 ano
DIVISÃO
[image: ]Acompanhe as situações apresentadas abaixo.
1. Uma escola de educação fundamental tem como norma colocar o mesmo número de alunos em cada classe. Essa escola tem 243 alunos matriculados em 9 classes do 6 ano. Quantos alunos há em cada classe? 
[image: ]Para resolver esse problema, podemos fazer 



Como o resto da divisão é igual a 0, a divisão é exata.
Então, em cada classe há 27 alunos.
[image: ]
2. Uma editora enviou 183 livros para a biblioteca de uma escola. Eles foram colocados em 12 caixas, de modo que todas as caixas tivessem o mesmo número de livros. Quantos livros foram colocados em cada caixa?
Para resolver esse problema, devemos fazer 
[image: ]



Como o resto é igual a 3, a divisão não é exata.
Portanto, em cada caixa serão colocados 15 livros e sobrarão 3, que, provavelmente, serão encaminhados em um pacote à parte.

Nas duas situações trabalhamos com a ideia de dividir uma quantidade em partes iguais. 
[image: ]
3. Uma equipe de voleibol é composta de 12 jogadores, sendo 6 titulares e 6 reservas. O professor de Educação Física de um colégio dispõe de 192 alunos para organizar um torneio de voleibol. Quantas equipes, com titulares e reservas, ele vai conseguir formar?
[image: ]Queremos saber quantos grupos de 12 cabem em 192, ou seja, podemos fazer 



Ele vai conseguir formar 16 equipes.

Usamos essa outra ideia da divisão quando queremos saber quantos grupos serão formados, ou seja, quando precisamos saber quantas vezes uma quantidade cabe em outra quantidade usamos a ideia de medida. 

Você poderá assistir um vídeo sobre divisão, acessando ao link https://www.youtube.com/watch?v=-CVQK0Ir8iU caso tenha dúvidas.

· PENSE E RESPONDA
Você já viu estas barrinhas, conhecidas como barrinhas Cuisenaire?
[image: ]
Responda às questões no caderno.
a) Quantas vezes a barrinha vermelha cabe na barrinha marrom?
b) De quantas barrinhas verde-claras eu preciso para completar duas azuis?
c) Três barrinhas roxas cabem exatamente em uma barrinha alaranjada? Por quê?
d) Quatro barrinhas vermelhas cabem exatamente em uma barrinha azul? Por quê?

ATIVIDADES 
Responda às questões no caderno.

1-) Em uma festa junina, a barraca de Antônio oferece 5 pontos ao participante cada vez que ele acerta o alvo. Caio adorou a brincadeira e conseguiu 75 pontos. Quantas vezes Caio acertou o alvo?
2-) Uma amiga de desfez de sua coleção e deu 184 papéis de carta para distribuir igualmente entre mim e minhas 3 irmãs. Quantos papéis de carta cada uma de nós vai receber?
3-) Em um restaurante, a despesa de um grupo de 8 pessoas foi 344 reais. Sabendo que todos darão a mesma quantia para pagar a conta, determine o valor que cada um pagará?
4-) Um ônibus leva apenas passageiros sentados e tem capacidade para transportar 45 passageiros. Quantas viagens serão necessárias para levar 270 pessoas?
[image: ]5-) Mara bolou um desafio para os colegas de classe. Resolva o desafio você também.









[bookmark: _GoBack]6-) Um elevador pode carregar, no máximo, 560 quilogramas. Na fila para entrar nesse elevador há um grupo de pessoas que “pesam”, juntas, 6160 quilogramas. Quantas viagens, no mínimo, esse elevador deve fazer para transportar, com segurança, todas essas pessoas?
[image: ]7-) Gláucia fez compras na loja Compra Feliz e gastou 476 reais. 






Quantos cupons Gláucia ganhou e quantos reais ela precisa gastar para receber um novo cupom?
8-) (OBM) Uma professora tem 237 balas para dar a seus 31 alunos. Qual é o número mínimo de balas a mais que ela precisa conseguir para que todos os alunos recebam a mesma quantidade de balas, sem sobrar nenhuma para ela?
9-) (Saresp-SP) Dona Luísa comprou um saco de 50 balas para distribuir igualmente entre seus 8 sobrinhos. Quantas balas deverão ser dadas a cada sobrinho para que restem 10 balas para Dona Luísa?
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